

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz

LZ 7/24

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Oznámení obecního úřadu

Dne 10. 6. 2024 se na obecním úřadě uskutečnilo 12. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština.

Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

Anketa



V červnu proběhla anketa na vybrání jmen pro naše dva čápy, kteří se 16. dubna uhníždili na družstevním komíně. Ankety se zúčastnilo více než 100 respondentů-všichni žáci z místní školy, děti z mateřské školy i několik občanů. Všem děkujeme. Komise to neměla vůbec jednoduché, ale nakonec vybrala pro samičku jméno Bělínka a pro samečka jméno Bonifác. A zatím, co se jim vymýšlela jména, vylíhla se po 30 dnech (ne po 60, jak bylo mylně napsáno v minulém LZ) čapímu páru dvě čápata. Ta se k prvnímu letu odhodlají po 54–70 dnech. Tabulka s daty čápů bude umístěna na stěně pod komínem. Přejme naší čapí rodince šťastný let do teplých krajín a ještě šťastnější návrat do Leštiny.

Za kulturní komisi Jaroslava Svatoňová

Hasiči

V letošním roce se našim mladým hasičům povedlo sezónu úspěšně dokončit. Většina závodů probíhala venku a děti zápolily v dešti i v sněhových přeháčkách. V soutěžích CELOSTÁTNÍ HRY PLAMEN A LIGA MH se naše mladší děti umístily na 11. místě z 29 družstev. Starší děti musely často doplňovat tým o mladší a z celkového počtu 24 družstev skončily na 14. místě.

Velkou radost máme z naší šikovné hasičky Veroniky Roučkové, která letos opět postoupila z 6. místa do krajského kola v běhu na 60 m s překážkami. V sobotu 15. 6. se všichni hasiči bez rozdílu věku zúčastnili brigády na úpravě běžecké dráhy v prostorách pod čapím hnízdem. Touto cestou se na spoluobčany obracím s prosbou, aby zde neparkovali a na upravené prostory označené páskou nevstupovali.

Na závěr školního roku jedeme s dětmi v pátek 28. 6. 2024 do Třeštiny na noční soutěž v požárním útoku a štafetu dvojic.

O prázdninách uskutečníme víkendové soustředění pro mladé hasiče na chatě v Mírově, a to od 12. - 14. 7. Plánujeme také výlety a sjezd Moravy.

Další činností bude 16. 8. 2024 pochod kolem LEŠTINY. Upřesnění akce včas oznámíme prostřednictvím místního rozhlasu.

Naši sobotní pohárovou soutěž letos **24. 8. 2024 od 14.00 hod.** posuneme na ulici Potoční (v prostorách pod čapím hnízdem). Srdečně na ni zveme všechny naše příznivce. Svůj útok zde předvedou i děti z kroužku hasičů.

Děkujeme za vyřízení nadačního příspěvku od společnosti Nadace ČEZ - jmenovitě paní Janě Roučkové a panu Václavu Hoblerovi. Nadační příspěvek je určen mladým hasičům na pořízení výbavy pro trénink a soutěže.

Od září rádi přijmeme do kroužku hasičů nové členy. /tel. 732 727 750/

Na závěr bych chtěla poděkovat vedoucím mladých hasičů i všem obětavým kamarádům, kteří nám s kroužkem hasičů pomáhají i těm, kteří věnují svůj čas na zajištění všech hasičských akcí.

Za SDH starostka Ludmila AUGUSTINOVÁ

Pohádkové bytosti v Leštině

V sobotu 1. června uspořádal Estrádní soubor VEŠke, z. s. ve spolupráci s ostatními spolky a organizacemi obce i přáteli tradiční Pohádkovou Leštinu. Akce konaná v rámci oslav Dne dětí odstartovala ve 14 hodin. Organizátoři doufali, že se počasí umoudří, odpoledne bude aspoň přiměřeně hezky a cestu do světa pohádek si její příznivci opět najdou. Každá akce takového typu vyžaduje intenzivní přípravu a větší počet osob pro její celkové zabezpečení. Konečné číslo přihlášených dětí nakonec všechny organizátory mile překvapilo. 265 dětí a jejich rodiče či prarodiče nestálé počasí neodradilo a všichni si mohli v pohodě projít připravená stanoviště s četnými pohádkovými bytostmi.

Malé i velké čekaly na trati všem dobře známé české pohádkové postavičky - Sněhurka, Křemílek a Vochemůrka, vodníci, Karkulka s babičkou, myslivcem i vlkem, král s princeznou, ježibaba s Jeníčkem v perníkové chaloupce, včelka Mája s Vilíkem a v neposlední řadě i Anče s hajným. Děti na stanovištích plnily drobné úkoly a někde musely dokonce překonat i malý strach. Vždycky je čekala drobná, milá odměna.

Start i cíl byly stanoveny na zahradě místní sokolovny. Každé dítě obdrželo balíček s překvapením. Před 17:00 hod. již děti nedočkavě čekaly na roztočení kola štěstí, které je tradičním zpestřením celého odpoledne. Vidět radost dětí, pokud se na ně usmálo štěstí, jejich jiskřičky v očích bychom přáli všem.

Organizátoři děkují všem návštěvníkům za skvělou atmosféru, ukázněnost a pohodu, kterou dokázali vytvořit. Rovněž děkujeme všem ochotným pomocníkům, kteří se podíleli na přípravě celé akce - zaměstnancům obce za připravení míst k sezení, partě od Zmrzliny u pomníku za výborné jídlo, spolku Klubíčko za tradičně skvělé hastrmanské prostředí v Harmonii u rybníčku, dětem ze SDH Leština za mile připravenou pohádku O červené Karkulce a cvičitelkám z TJ Sokol Leština za zabezpečení dětského hřiště v Zálavčí.

Nesmíme zapomenout i na tradiční „kantorskou pomoc“ při registracích. Zkušený tým s počítačovou vílou Verunkou a šášulou Vlastou bez problémů zvládl všechny i odregistrovat a rozdat zasloužené diplomy s odměnami.

Poslední poděkování patří všem členům Estrádního souboru VEŠke, z.s., kteří akci týdny připravovali a jejím přátelům za výpomoc při vykrytí potřebných, neobsazených míst. Bez zápalu všech těchto lidí a skvělé partě by se žádná taková akce neuskutečnila, to prostě musí bavit. Těšíme se na další setkání!

VEŠke, z. s.

Jubilanti

V letošních měsících lednu až červnu oslavilo v naší obci svá významná životní jubilea 8 seniorů.

Při této příležitosti byli navštíveni členkami KK a obdarováni milým dárkem od místního OÚ.

Leden	paní Marta Kleiblová	85 let
	paní Jaroslava Březinová	85 let
Únor	paní Anna Müllerová	95 let
	paní Vlasta Hedrichová	90 let
	paní Ludmila Vrtková	85 let
Květen	paní Vlasta Hojgrová	85 let
	pan Karel Sural	80 let
Červen	paní Aloisie Pospíšilová	93 let

Brzy po svých narozeninách odešly na druhý břeh paní Jaroslava Březinová a paní Anna Müllerová, nejstarší občanka Leštiny. Čest jejich památce!

Naši milí jubilanti, do dalších dnů a let Vám přejeme co nejvíce zdraví, štěstí, rodinné pohody a příjemné letní dny.

Nejstarší občankou Leštiny je v současnosti paní Aloisie Pospíšilová. V obci nyní žije 7 obyvatel ve věku 90 a více let, z toho 6 žen a jediný muž.

Za kulturní komisi Eva Doleželová.

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Po měsíci naplněném četnými volebními ohlasy se opět vracíme do roku 1949 a v doslovném přepisu z druhého dílu Pamětní knihy obce Leštiny otvíráme kapitolu nazvanou VARIACE:

V pondělí dne 2. května 1949 zemřel náhle raněn byv srdeční mrtvicí zdejší rodák z čísla popisného 122 JOSEF GRUNTA, bývalý ředitel menšinové měšťanské školy v Březové, naposled jako odborný učitel v Postřelmově. V předčasný hrob sklátila jej nevyléčitelná choroba srdce přivoděná utrpením v koncentračním táboře v Německu za doby okupace. Nechť jest mu svatá půda vlasti lehká!

Úmrtí zasloužilého občana Josefa Linharta: Dne 28. března 1949 zemřel zde rolník na odpočinku JOSEF LINHART na č. p. 36 ve věku 83 let jako poslední mohykán pokrokového kroužku zdejších občanů od let 80.tých minulého století. Jeho celý život vyplněn byl plodnou a obsáhlou činností po stránce kultury a hospodářského pokroku v obci. Již v roce 1884 stál u kolébky hasičského sboru v Leštině jako spoluzakladatel a nadále pak jako neúnavný propagátor pojišťování pro případ požáru. Když se stal zástupcem Hasičské pojišťovny, vyvinul veškeré úsilí převést pojištěnce z židovských bank-pojišťoven na pojištění do

pojištěn českých. K tomu vedlo jej i jeho uvědomělé národní citění jako člena odboru Národní jednoty a později též „Sokola“ v Leštině. Hasičský sbor o uznání jeho skutečně záslužné práce a 25letého členství poctil jej čestným diplomem. Dalším jeho dílem bylo založení rolnického mlékařského družstva v Leštině roku 1910, které za jeho stálého jednatele opravdu blahodárně prospívalo a stálý přínos přinášelo všem chovatelům dojníc. Za tuto 30letou činnost poctilo jej Ústředí svazu českých hospodářských společenství v Brně bronzovou plaketou. Nesmírnou práci vykonal se svým partnerem Františkem KORUNOU z č. p. 1 ve „Vodním družstvu“ v Leštině jako jeho stálý jednatel od roku 1919 až do roku 1930, kdy dokončeno bylo rozsáhlé odvodnění pozemků v katastru obce, jež odtud přináší občanům každoročně požehnanou úrodu, které před odvodněním nikdy nebylo. Činnost ta doložena je celým stohem spisů, map, nákresů a plánů. Od svých mužných let byl typem pokrokového bouřliváka tehdejšího ještě hodně zaostalého selství, jež velmi miloval a nesnášel bez odporu měšťanské úškleby – jak to tehdy doba nesla – a přezírání zemědělské práce jako něčeho, co nemá významu a ceny. V obecní samosprávě a ve všech kulturních spolcích, kde všude byl stálým činovníkem, byl pohotovým debatérem a argumentátorem a časté osobní nesrovnalosti a spory mezi členstvem dovedl vždy taktně ukončit bez trpkostí. Z jeho bohatých zkušeností v ranném věku, kterých dovedl podati s barvitou životností a mnohé s nenapodobitelným humorem, je několik uvedeno v 1. části obecní kroniky. Jako příkladný světloňoš kulturního pokroku a hospodářského povznesení naší obce své doby zaslouží si Josef Linhart, aby jeho jméno utkvělo těmito stručnými připomínkami ve cti a památce našich občanů.

K ukončení přehledu událostí výše uvedeného roku nám už zbývá jen kapitola nazvaná Počasí r. 1949, k níž se ještě od strany 160 v příštím čísle LZ vrátíme.

Do té doby se s přáním pěkných letních dnů loučí Vaše kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

1. 7. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz komunálního odpadu
9. 7. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz plastů
17. 7. 2024 středa	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz zahradního odpadu
22. 7. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz komunálního odpadu
30. 7. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz plastů
12. 8. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz komunálního odpadu
14. 8. 2024 středa	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz zahradního odpadu
20. 8. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> • Svoz plastů
24. 8. 2024 sobota	<ul style="list-style-type: none"> • Pohárová soutěž SDH Leština

Leštinský zpravodaj – č. 7/24

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 21.6. 2024

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Uzávěrka následujícího čísla: 21. 8. 2024

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma